Luc HIRCHWALD

Pour battre un contrat, il faut faire un des constats suivants :

SOIT

1- Le déclarant n’a pas a sa disposition le potentiel de levées nécessaires a la réussite de son
contrat :

Alors vous appliquerez une politique de neutralité.
C'est-a-dire que le déclarant devra se débrouiller tout seul.

SOIT

2- En revanche, on s’apercoit que le déclarant posséde un matériel suffisant pour réaliser le nombre
de levées qu’il s’est engagé a faire, la stratégie devra étre différente :
Vous devrez prendre tous les risques, du style :
- Jouer sous des honneurs,
- Espérer des cartes miracles chez le partenaire,
tout cela au mépris du danger éventuel de donner une levée supplémentaire.

C’est ce qu’on appelle le plan ORSEC
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DEUX EXEMPLES POUR BIEN COMPRENDRE

Contrat : 4% par Sud
Entame : Dame de &

S (0] N E
24* X -

4v Fin
24" : six cartes, 6-10 H

Le début du coup :

1- Sud prend du Roi de .

2- 3- 4- |l tire trois tours d’atout en finissant en main.

4 964 5- Il présente la Dame de # que vous prenez... Et
v 852 c’est a vous de continuer !
R73 La mauvaise solution :

+ R842 Vous rejouez 4 ou #, Sud engrangera 11 levées :
5%+ 4 & + 2 & Vous venez de réaliser un flanc
neutre, inadapté a la situation.

La bonne solution :
Devant la menace des #, il faut déclencher le plan
ORSEC. Jouer ¢ sous votre Roi (le partenaire a
forcement I'As pour justifier son ouverture) en
espérant que le partenaire ait A-V-10 pour la chute
du contrat.
REMARQUE : Si le partenaire n'a pas le Valet de ¢,
Sud sera réduit néanmoins a 10 levées.
Contrat : 4¥ par Sud S o N E
Entame : Dame de & 24* X -
4v Fin
24* : six cartes, 6-10 H
Le début du coup :
1- Sud prend du Roi de .
2- 3- 4- |l tire trois tours d’atout en finissant en

& 964 main.

v 852 5-11 prés_ente le 3 de %, le 7, le Valet et votre Roi de

%... Continuez!
R73
* R1098

La solution :
Rejouez NEUTRE (a savoir # ou #) car vous tenez
bien les %.

L’adversaire sera alors obligé de jouer lui-méme les

¢, ainsi il en perdra trois.

Donc, ici, pas de plan ORSEC.
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Contrat : 3SA par Sud S (o) N E
Entame : 8 de & 1SA - 3SA Fin

v AD93
9853
& 764

Contrat : 3SA par Sud

Le début du coup :

Le 8 de 4, le Valet, I'As et le 3.
Continuez !

L’analyse de l'’entame :

Le 8 de # n’est pas une 4eme meilleure. (Si tel était
le cas, Ouest posséderait R-10-9-8 et il aurait
entamé le 10 de #).

Le compte des points :

Il ne reste que 3 ou 4 points chez le partenaire.

La mauvaise solution :

Vous rejouez 4, (pour soi-disant faire plaisir au
partenaire) et 'adversaire emballe 11 levées.

La bonne solution :

Ayant parfaitement analysé la situation, vous contre-
attaquez le 3 de ¥ (petit = un honneur) en espérant
que le partenaire ait le Roi de ¥ au moins 3éme et...
vVous encaissez les cing premieres levées, pour peu
qgu’il en rejoue !

S o) N E
3SA*  Fin

Entame : As de & |

~ R107

v 874
AD96

% 1094

3SA * : Une mineure affranchie 7éme
avec au plus une Dame annexe.

Remarque sur l'entame :

Aprés une telle ouverture, il est recommandé
d’entamer un As afin de voir le mort et de prendre
les mesures qui s'imposent.

1- Quelle couleur contre-attaquer ?
- Le déclarant fera neuf levées (7 # + 2 ¥)
dés qu'il prendra la main, alors il faut rejouer +.

2- Quelle carte jouer a ¢ ?

- Habituellement on rejoue le 2 de ¢+, (petit =
un honneur).

- Mais ici, il faut appliquer le plan ORSEC,
a savoir faire cing levées avant que le déclarant
n’en fasse neuf.

- Alors rejouez le Valet de ¢ en espérant 4 ¢
chez le partenaire, avec A-D-9-X ou A-D-10-x.

Cing levées bien méritées chez les gentils !

Luc Hirchwald
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Contrat : 44 par Sud
Entame : Dame de ¥ 24

s 85

v AR872
8542

* R6

Contrat : 44 par Sud
Entame : As de ¢

sV

v RV432
976

* 5432

La solution :

Pour trouver la solution gagnante, il faut compter les
points :

. Au moins : 12 H chez 'ouvreur

11 au mort

10 chez moi

3 chez le partenaire (en raison de
'entame). Total : 36 H
. Il peut donc rester 4 H chez le partenaire.

Voila une forme de raisonnement que vous allez
(essayer !) d’acquérir.
1- Mon partenaire a le Roi de ¢, ca ne m'’intéresse pas.

2- Alorsilal’As de & !

a - Vous prenez du Roi de .

b - Vous jouez bravement le Roi de # et # pour
I'As... Retour # coupé.

Une de chute, quel génie suis-je !

Nord/Sud : Vulnérables
s O "N E
3a - 4a Fin
Le début du coup :
1- 2- 3- : trois tours de ¢ qui passent.

A vous la suite !
La mauvaise solution : Vous jouez ¥ :
. L’adversaire met I'As,

Tire trois tours d’atout...

. Défausse son ¥ perdant sur le Roi de .
Quelle noirceur !

La bonne solution :

Il suffit de penser que I’adversaire a trois cartes en
dehors des sept » connus et des trois ¢ que vous
venez de voir, alors le flanc ¥ ne sert a rien.

Et alors ?

Rejouez ¢ en espérant un honneur sec a l'atout
chez le partenaire.

Bingo ! Il coupe du Valet et assure la promotion
ultérieure de votre 10 d’atout.

Luc Hirchwald
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Contrat : 4¥ par Sud Nord/Sud : Vulnérables

Entame : As de 4 - o - E

1v - 2v 24
3% 34 4v Fin

Le point de la situation :

Trois Constatations a faire
1- Mauvaise nouvelle : le Roi de 4 est au mort.

2- Le 10 de v pourrait étre une rentrée (votre
partenaire en a deux au plus).

3- Les ¢ sont menagants.
ALORS, ALLONS-Y POUR LE PLAN ORSEC !

Rejouez le 2 de %, en espérant I’As ou Roi-Valet
chez le partenaire.

L’As de 4, 'As de ¢ et deux levées a # assureront la
chute.

S o) N E

14 - 34 -
44 Fin

Le début du coup :

Le partenaire fournit le Valet de ¢ (qui dénie la Dame
évidemment). Poursuivez.

La mauvaise solution :

1) Vous tirez le Roi de ¢ en vous disant que « Ce qui

[
|

[

|

:est pris n'est plus a prendre ».

:2) Vous rejouez n’importe quoi, 'adversaire pourra
:défausser un ¥ sur la Dame de ¢ généreusement

[ ,

|affranchie.

La bonne solution :

-

1) Vous respirez un bon coup.

I
I

I

I

I

:2) Vous échafaudez une hypothése gagnante :
: Il faut impérativement que la Dame de v,

I

I

I

accompagnée du Roi de # ou de | ‘As de # , soient
[ .

ichez le partenaire.

[

| Exécution :

[
:Aprés 'entame de I'As de ¢, vous contre-attaquez .
:Le déclarant n’échappera pas a la perte de 2 ¢, 1 v
let 1 4.

Luc Hirchwald
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Contrat : 4¥ par Sud

Tous vulnérables

FRNS RNO Y RN S E
Entame : As de & 3v i Ay Fin
~ D53
v RV6 Le début du coup :
853 1- Sur 'entame de votre As, le partenaire fournit le 7
~ ARDV et le déclarant le 9.
Une premiére constatation s’impose :
N s V&7 Le déclarant a onze levées potentielles. Aussi faut-il
o E v 74 en réaliser quatre avant qu'’il ne soit trop tard.
S R1094 L’analyse du pli de I'entame :
* 9743 C’est la clé du coup. Votre partenaire a fournile 7. La
seule plus petite carte que vous ne voyez pas est le 2.
* 92 Donc Est n’a pas Valet - 8 - 7 - 2 (il aurait fourni le 8,
v AD108532 la 2éme meilleure de quatre cartes).
DV7 La suite :
* 6 Elle est simple :
2- Vous tirez le Roi de #, le partenaire fournit le 8
(trois cartes).
3- 4- Vous jouez As de ¢ et ¢ pour encaisser la chute.
S o N E
4 V963 Contrat : 3SA par Sud 12 )
v D Entame : 10 de ¢ 1v - 14 -
D4 2SA - 3SA  Fin
« ARDV73 Les enchéres :
Elles viennent de vous apprendre deux choses :
N 4 |AD102 1- = Le déclarant a 11 points.
o v 854 = |l tient les +, (mettez-lui Roi-Valet).
S A63 2- Votre partenaire détient quatre points.
* 862 15 H au mort
10 H chez vous
& 754 11 Hen Sud
Total : 36 H
v AR109 _ _
Votre partenaire a donc un Roi :
RV75 Préférez-vous qu'il ait Roi de ¥ ou Roi de 4 2
* 105

La réponse est dans la question.
Apres votre As de ¢, rejouez le 2 de «.

Si l'adversaire a le Roi de 4, impossible de battre le
contrat.

Enfin, espérons qu’Ouest, en main au Roi de 4 en
rejoue !

Luc Hirchwald
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Contrat : 44 par Sud S (o) N E
Entame : As de v 1% -
~ ADV4 14 2y 441  Fin
v D4
Donne 11 75 Le debut du coup :
+ ARV103 1-Asde v.
2- Roide v.
4 9 4 763
v ARV1052 N v 8 Est, que faites-vous ?
AVS O E D9632 1 - D’abord, vous réfléchissez.
* 976 S * 8542 2 - A la vue du mort, il faut attaquer les +.
3 - Vaut-il mieux que ce soit Est qui les attaque ?
4 R10852
v 9763 Et alors ?
R104 ) .
5 La solution Inhabituelle :
»
1 - Vous coupez le Roi de ¥ du partenaire.
2 - Vous rejouez le 2 de ¢ et vous arriverez a
encaisser ainsi les quatre premiéres levées.
DONNE 12
Contrat : 44 par Sud S o N E
Entame : Dame de #
14 - 2¢ -
. V92 2y - 44 Fin
Donne 12 v A84
ADVE3 Début du coup :
& 192 Vous prenez la Dame de # de I'As, et il faut rejouer,
camarade Est !
~ 104 4 853
R53 N v D109
M O E La solution :
876 S R52 Posez-vous la question pour trouver la réponse :
# DV1073 * AB54 Comment va jouer Sud ?
1 - Il va faire tomber | touts.
+ |ARD76 va faire .om erles a
2 - Il va exploiter les ¢ du mort.
v V762
104 ALORS, EN MARCHE POUR LE PLAN ORSEC !
* R6

Dés le 2éme pli, retour 10 de ¥ (en espérant le Roi
en Ouest).

29,1 ¢et1 & feront affaire.

Luc Hirchwald 7
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Personne vulnérable

Contrat : 4% par Sud

levées.

Entame : 2 de # S O N E
3v - 4y Fin
AV5
AS4 Le début du coup :
RDV Le 2 de %, le 3 du mort, votre As et le 4. Et ensuite ?
DV103 . .
1- Compte tenu des enchéres et a la vue du mort,
+ D972 Est-Ouest détiennent As, Roi de # et As de +.
N v 86 2 - Le mort est éloquent. Il fournira au déclarant
O 964 toutes les défausses dont il a besoin quand celui-ci
S aura déloge le Roi de # ou I'As de +.
* A765
ALORS, IL FAUT DONC DECLENCHER LE FAMEUX PLAN
86 ORSEC !
RDV10973 C'est-a-dire, affranchir une levée de # en urgence.
102 La solution :
94 Rejouer 4 pour le Roi souhaité en Ouest, chez
le partenaire.
Contrat : 44 par Sud S N E
Entame : Dame de # 1
D1095 14 2l -
24 44 Fin
R109
RDV95 o
R L’analyse de la situation :
Devant le danger des ¢, il va falloir DECLENCHER LE
N & |72 PLAN ORSEC en utilisant une stratégie inhabituelle :
v AD53 . .
(0 E Vous étes d’accord qu’il faut faire 2 v, 1 # et 1 ¢ ?
A10
S *» A9654 Alors, voila La solution :
ARVS83 1- Mettre I'As de ».
764 2- Jouer un petit ¥ sous As-Dame ! en espérant le
74 Valet chez le partenaire.
1083 3- Ultérieurement vous encaisserez vos quatre

Vraiment, vous étes un génie qui pallie la non-

entame a ¥ du partenaire.

Au demeurant cette entame n’était pas évidente !
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Contrat : 3SA par Sud S o N E

Entame :2de v 1¢ - 1a i
1SA - 2SA -
3SA  Fin

» 852

v 865
AD109

» D87

Contrat : 54 par Sud

Le début du coup :

1-Le2de v, le 3, le 5 etle 10 du déclarant.

2- 3- Le déclarant joue As de 4 et 4 que vous
prenez du Roi (inutile de tergiverser).

Et maintenant ?

La situation n’est pas enthousiasmante, néanmoins
il faut y aller !

La solution :
1- Rejouer v ou & ?
Sans intérét !

2- Alors, priez intensément et rejouez le Valet de ¢,
(toujours difficile dans la couleur de l'ouvreur) en
espérant quatre solides ¢ chez le partenaire ainsi
que la Dame de *.

S 0) N E

Entame : Roi de & 14  2SA* 4a* 5

s 4

v 10873
V64

* A10652

54 Fin

2SA* : Bicolore mineur au moins 5-5
44* : Un peu optimiste

Comment doit réfléchir Est ?

Il le sait, son camp n’encaissera (au mieux) qu’une
seule levée de %, alors il faut trouver deux autres
levées :
-Casn°1:1a++1dans une majeure.
ou
- Cas n°® 2 : 2 levées dans les majeures.

Intéressons nous au cas n°1, car dans le cas n°2,
le déclarant chutera naturellement.

La solution :

1- Prendre le Roi de # de I’As.

2- Rejouer ¢, (le 4) pour dégager une éventuelle
levée.

3- Votre partenaire devra vous remercier et vous

........................................................................................................................................................................................... Congratulerpourl.ajustessedevetrera|sonnement
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Contrat : 44 par Sud 14 -
Entame: 7 de v

832

v A%

V3

* A7632

34 * = Un peu pessimiste

Le début du coup :

Vous prenez de I'As de v. Et apres ?

Le raisonnement d’Est :

. Notre camp ne fera pas d’atout (le partenaire en
a deux au plus).

Alors il faut faire trois levées de %, c'est-a-dire
que le partenaire doit avoir un honneur 2nd,
plutét le Roi) pour encaisser une coupe ensuite.
La solution :

1-  Prendre de 'As de v.

2-  Jouer le 2 de # (petit = un honneur) .

3-  Le partenaire prend du Valet.

4- Il rejoue le Roi de # (et ce nest pas le moment
de vous endormir) que vous prenez de I’As et vous
rejouez # pour la coupe.

Contrat : 4% par Sud S o) N E
Entame : 2 de 2y - 4v Fin

Le début du coup :
1- 2- Est, vous tirez As et Roi de .

Ne continuez pas car le déclarant n’en a que
deux (inférence du pair-impair).

La solution :
Devant la menace des #, il faut jouer +.
Quelle carte ?

Le 5 (petit = un honneur) pour espérer faire deux
levées.

Option 1 :
Le déclarant passe le 9 et il chutera.

Le partenaire prendra et en rejouera.

Option 2 :
Le déclarant passe le Roi :

Félicitez-le ou cachez votre jeu la prochaine fois !

Luc Hirchwald
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1. Vous prenez de I'As de .

Contrat : 3SA par Sud 1% - 1e -
Entame : 2 de & 24 i Dy )
2SA - 3SA  Fin

» A963
v V8542
43

* A6

Le début du coup :

Vous prenez de I'As de 4 et ensuite, de grace, vous
réfléchissez. Pour trouver la solution, il va falloir
décrypter I'entame et les enchéres, allons-y :

L’analyse de l'’entame :

Le 2 de # montre clairement que le déclarant a trois
cartes a #.

L’analyse des encheéres :

2¢¢1): Sud a5 s et 4 ¢ car avec 4 ¢ et 4 & on ouvre
d1e.

2v(2): 3eme couleur forcing pour en savoir plus.
2SA@) : Un arrét o,

La distribution de Sud ? 34+19¥9+44+5%
La solution :

2. Vous rejouez le 2 de ¥ (petit = un honneur), la Dame (merci beaucoup), le Roi. Quoique fasse Sud, sur
la continuation v, il chutera de 2.
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Contrat : 44 par Sud

S 0) N E
1a - 2SA* -

Entame : 5 de & 44  Fin

v RV4
D1093
& A753

2SA* = 11-12 DH + 3 atouts
Le début du coup :

1- Le déclarant prend I'entame de I'As.
2- Il tire la Dame d’atout (atouts 2-2).
3- Il joue le Valet de .

Avez-vous un plan ?

A - Au préalable vous pouvez constater que Sud
a neuf levées (6 atouts + 3 #).

B - Comment raisonner par rapport aux
honneursaveta+ ?

. S’il a ’As de v ? Dix plis pour lui, il faut
donc encaisser 3 ¢.

. Est-ce possible ? Non car Ouest n’a pas
As et Roi de ¢, il aurait entamé de I'As.

Qu’en déduisez-vous ?
. Il faut qu'Ouest ait I'As de .
La solution :

En main a I'As de #, vous rejouez courageusement
le 4 de v sous Roi-Valet.

La chute devient un jeu d’enfant, si Ouest discipliné,
en main a I’As de v, en rejoue.

Luc Hirchwald
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S (0) N E
1v X 3v*

Contrat : 44 par Sud 460  Fi
Entame : As de ¥ . T

3 v* = Barrage avec 4 atouts au moins.

Le début du coup :
Votre partenaire fournit le 2 de ¥ sur votre entame.

1- Comment interpréter le 2 de v d’Est ?

& 76
v D8532 . [l montre cinq cartes (vertu du pair-impair).
D10 . Donc une seule levée de ¥ passera.
- i 2
» D752 2- Comment va jouer Sud ?
. Sur les ¢ pardi !
3- Faut-il déclencher le plan ORSEC ?

. Oui. Comment ?

. En jouant «. (Il faut qu'Ouest ait le Roi),
tout en espérant qu'Ouest possede une garde dans
les couleurs adverses, sinon, Sud ne pourra pas
chuter.

La solution :
Aprés I'As de v, rejouer le 10 de .
Contrat : 44 par Sud S o N E
Entame : Valet de # 14 -
14 - 1SA -
4v - 44 Fin

& 962

v DV10
AD108

» R53

Le début du coup :
Valet de # laissé filer pour votre Roi, le 2 en Sud.
Analyse des encheres :

Sud a montré un 5 -5- majeur.

Analyse de la premiere levée :
Sud a la Dame de .

Pouvez-vous compter vos levées ?
1%, 1 vetl’'As de ¢.

D’ou pourrait venir la 4éme levée ?

A v si Ouest a le Roi.
Ou
A l'atout avec un honneur.
Quel danger vous guette ?

Que I'As de ¢ « se fasse la malle ».
La solution :
En main au Roi de #, tirez I’As de ¢ et rejouez
neutre (%).
La chute va venir. Vérifiez !

Luc Hirchwald
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Contrat : 3SA par Sud 14

Entame : Dame de 4

A9%4
8765
83
RDV2

Contrat : 3v par Sud

1SA - 3SA  Fin

Le début du coup :

Vous prenez de I’As de 4.

Sans étre dipldmé de Polytechnique, il vous est aisé
de compter neuf levées chez I'adversaire.

6¢+29v +le Roide .
Quelle est votre seule chance de battre ?

Que le partenaire ait I’As de ».

Il vous reste un dernier piege a déjouer :
Quelle carte a # contre-attaquez-vous ?

Le mauvais réflexe :

Roi de #, colteux si Ouest a I'As second. De plus,
Sud a souvent quatre cartes a # dans cette
séquence.

Le bon réflexe :

Le 2 de #. En main avec I'As, si le partenaire
réfléchit, votre attente sera longue et douloureuse !

S (0] N E
1¢ -

Entame : 2 de &

AD7

¥ 65

=

8632
10984

1v 1a 2v 24
3v Fin

Le point de la situation :

La vue du mort suggére d’encaisser en urgence 2 &
et3 .

Admirez les artistes :

Pas eux : La mauvaise version :

1- Vous prenez de I'As de .

2- Vous contre-attaquez le 10 de #, le Valet, la
Dame. Votre partenaire va avoir du mal a rejouer
sous le Roi de 4 et Dieu seul sait ce qu'’il adviendra !

Eux : La version gagnante :

1- Vous mettez la Dame de 4 qui tient.

2- Retour 10 de #, le Valet, la Dame d’Ouest.
3- Retour 4 pour votre As.

4- On fera deux autres levées.

Une de chute sous les applaudissements de la foule
en délire.

Luc Hirchwald
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